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навчальний процес сприяє гармонійному розвитку фізичних і 

психоемоційних якостей, підвищує рівень професійної компетентності та 

забезпечує підготовку висококваліфікованих спеціалістів, здатних 

ефективно працювати в умовах сучасної освіти та спорту. 
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та управлінські компетентності майбутніх фахівців та визначені основні 

напрями підвищення їхньої професійної підготовки в закладах вищої 

освіти. 

Ключові слова: правознавство, управління, фізична культура, 

спорт, професійна підготовка 

Abstract. The article analyzes the legal and managerial foundations of 

the development of physical culture and sports in the context of modern 

professional training. The main governing bodies and main aspects of the 

development of physical culture and sports in Ukraine are described. The legal 

and managerial competencies of future specialists are presented, and the main 

directions of improving their professional training in higher education 

institutions are identified. 

Keywords: law, management, support, physical culture, sports, 

professional training 

У сучасних умовах реформування освіти та інтеграції освіти до 

європейського простору особливої актуальності набуває вдосконалення 

правових і управлінських засад розвитку фізичної культури і спорту. Ця 

сфера виступає не лише чинником зміцнення здоров’я нації, а й важливою 

складовою формування професійних компетентностей майбутніх фахівців. 

Своєю чергою, ефективність професійної підготовки значною мірою 

залежить від якості управління, узгодженості нормативної бази та 

впровадження міжнародних стандартів. У цьому контексті дослідження 

правових та управлінських основ фізичної культури і спорту є важливим 

для обґрунтування шляхів удосконалення державної політики та 

підвищення якості сучасної професійної підготовки. 

Ефективне функціонування галузі фізичної культури і спорту 

забезпечується комплексом нормативно-правових актів, що визначають 

організаційні, правові та соціально-економічні засади її розвитку, а також 

відіграють важливу роль у формуванні змісту та якості професійної 

підготовки майбутніх фахівців. Головними з яких є: Конституція України 

(ст. 49), Закони України: «Про фізичну культуру і спорт», «Про освіту», 

«Про вищу освіту», «Про підтримку олімпійського, параолімпійського 

руху та спорту вищих досягнень», «Про антидопінгову діяльність у спорті» 

та ін. Потрібно зазначити, що Україна є учасником міжнародних 

організацій та дотримується норм Міжнародного олімпійського комітету, 

Всесвітнього антидопінгового агенства, Олімпійської хартії, Всесвітнього 

антидопінгового кодексу. 

Своєю чергою, система нормативного забезпечення галузі включає 

підзаконні нормативно-правові акти, що деталізують положення законів і 

забезпечують їх практичну реалізацію. До них належать: постанови 
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Кабінету Міністрів України, що затверджують державні програми розвитку 

фізичної культури і спорту, порядки фінансування та матеріально-

технічного забезпечення галузі; накази Міністерства молоді та спорту 

України, якими визначаються умови присвоєння спортивних звань, 

атестації тренерів, порядок проведення змагань, функціонування дитячо-

юнацьких спортивних шкіл, а також положення про статути спортивних 

федерацій, що регламентують діяльність відповідних видів спорту. 

Отже, нормативно-правова база має комплексний характер і 

охоплює закони як прямої дії, так і підзаконні акти, спрямовані на 

практичну реалізацію державної політики, а також професійної підготовки 

фахівців сфери фізичної культури і спорту. 

Особливостям державного управління у сфері фізичної культури і 

спорту присвячені наукові праці П. Білас [1] Г. Грибана [5], 

С. Домбровської [6], О. Шевчук [13] та ін. Питання публічного управління 

у сфері фізичної культури і спорту є предметом дослідження І. Гоцул [4], 

Л. Калити [7], В. Капличного [8], С. Король [9] та ін. Ряд дослідників, такі 

як, Є. Бондарець [2], О. Чокля, А. Фальковський [12], приділяють увагу 

проблемам державно-правового регулювання у сфері фізичної культури і 

спорту в умовах воєнного стану. 

Регулювання відносин у галузі фізичної культури і спорту 

відбувається шляхом створення відповідних державних органів, 

фінансового, матеріально-технічного, кадрового, інформаційного та 

нормативного забезпечення. Формування дієвої системи державного 

управління здійснюється на: центральному рівні – органами управління з 

питань фізичної культури і спорту; регіональному рівні – органами 

управління фізичною культурою і спортом; на місцевому рівні – місцевими 

органами управління з фізичної культури і спорту районних адміністрацій 

і міських рад; на рівні територіальних громад – громадськими комісіями та 

відділами фізичної культури і спорту. 

Узагальнимо основні аспекти системи розвитку фізичної культури і 

спорту до 2028 року: 1) підвищення рівня фізичної активності населення 

шляхом реалізації освітніх і просвітницьких програм, популяризації 

здорового способу життя, створення умов для масових занять спортом; 

2) розвиток сучасної інфраструктури внаслідок модернізації спортивних 

об’єктів, будівництва нових споруд, доступних для всіх груп населення, 

включаючи осіб з інвалідністю; 3) підтримка спорту високих досягнень і 

міжнародного спортивного іміджу України (фінансування українських 

спортсменів у міжнародних змаганнях, підтримка молодих талантів, 

забезпечення тренувального процесу); 4) оптимізація кадрового 

забезпечення у сфері фізичної культури і спорту шляхом підготовки та 
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підвищення кваліфікації спортивних тренерів, викладачів фізичного 

виховання, створення умов для професійного розвитку кадрів; 

5) цифровізація управлінських процесів у сфері фізичної культури і спорту 

у результаті впровадження сучасних інформаційних систем, створення 

онлайн-платформ для моніторингу й управління спортивними об’єктами і 

процесом [7]. 

Формування правових та управлінських компетентностей майбутніх 

фахівців галузі фізичної культури і спорту здійснюється під час вивчення 

дисципліни «Нормативно-правове та управлінське забезпечення у сфері 

фізичної культури і спорту» для здобувачів другого (магістерського) рівня 

вищої освіти спеціальностей А4 Середня освіта (Фізична культура) та А7 

Фізична культура і спорт. Згідно освітньо-професійних програм [10; 11] 

майбутніх фахівець у сфері фізичної культури і спорту має володіти 

загальними та фаховими компетентностями, серед значущих є здатності: 

до пошуку, обробки та аналізу інформації з різних джерел (ЗК2); виявляти, 

ставити та вирішувати проблеми (ЗК4); до розуміння предметної області і 

професійної діяльності; управляти робочим часом або навчальними 

процесами у сфері фізичної культури і спорту, які є складними, 

непередбачуваними та потребують нових стратегічних підходів (ФК4); 

розв’язувати проблеми у сфері фізичної культури і спорту у нових або 

незнайомих середовищах за наявності повної або обмеженої інформації з 

урахуванням аспектів соціальної та етичної відповідальності (ФК5); 

усвідомлювати принципи професійної та академічної етики і необхідність 

їх дотримання (ФК9) [11]. 

Враховуючи зазначене вище, охарактеризуємо основні напрями 

підвищення професійної ефективності майбутніх фахівців галузі фізичної 

культури і спорту: 1) удосконалення професійної підготовки у закладах 

вищої освіти (оновлення освітніх програм відповідно до сучасних вимог 

ринку праці; поєднання теоретичних знань з практичною підготовкою 

(педагогічна, тренерська та управлінська практика); залучення здобувачів 

вищої освіти до науково-дослідної роботи у сфері управління фізичною 

культурою і спортом); 2) формування управлінських та правових 

компетентностей (розвиток навичок планування та організації навчально-

тренувального процесу; уміння працювати з нормативною документацією; 

знання трудового законодавства та правил охорони праці; здатність 

забезпечувати безпечні умови проведення занять); 3) інституційна та 

міжнародна інтеграція (врахування майбутнім фахівцем міжнародних 

стандартів професійної діяльності; рекомендацій міжнародних спортивних 

організацій; принципів антидопінгової політики; інтеграцію української 

системи спорту в європейський простір). 
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Отже, правові та управлінські засади фізичної культури і спорту є 

важливою передумовою якісної професійної підготовки. Нормативна база 

визначає основи функціонування галузі, однак потребує подальшого 

вдосконалення відповідно до сучасних освітніх і суспільних викликів. 

Підвищення ефективності управління та впровадження європейських 

стандартів сприятиме зміцненню ролі фізичної культури і спорту у 

формуванні компетентного й конкурентоспроможного фахівця. 
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Довгалюк Т.А. 

викл. ЕПФК «Запорізький національний університет» 

CLIL-ПІДХІД (CONTENT AND LANGUAGE INTEGRATED 

LEARNING) У ПІДГОТОВЦІ ВИКЛАДАЧІВ ФІЗИЧНОГО 

ВИХОВАННЯ 

Анотація. Розглянуто впровадження CLIL-підходу у підготовку 

майбутніх викладачів фізичного виховання. Проаналізовано його 

теоретичні засади, принципи, переваги та труднощі реалізації. 

Обґрунтовано педагогічний потенціал CLIL для формування професійної й 

мовної компетентності, підвищення мотивації, розвитку міжкультурної 

комунікації та конкурентоспроможності фахівців на сучасному ринку 

праці. 

Ключові слова: CLIL, інтегроване навчання, професійна 

компетентність, іншомовна комунікація, педагогічні інновації 

Abstract. The article examines the implementation of the CLIL approach 

in the training of future physical education teachers. Its theoretical foundations, 

principles, advantages, and challenges are analyzed. The pedagogical potential 
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